SPOJENA KATOLICKA SKOLA - Gymnazium sv. Cyrila a Metoda v Nitre

UKAZKA PRIJIMACICH SKUSOK
20 SLOVENSKEHO JAZYKA
na 8-ROCNE GYMNAZIUM

DIKTAT

Suc¢asnym detom chybaju spravne stravovacie navyky. Odbornici varuju
rodi¢ov pred pribiidajicou obezitou u ratolesti. Casto nemaji detsku stravu.
Typické jedla starych materi. Len sa ich spytajte: ,,Co si prosite na pitie?*
VicSina odpovie: ,,Fantu, dzas.“ Miesto séjovych jedal si vyberaju bravcovy
rezen. Piju malo mlieka. Jedia malo syrov a bryndze. Mali by konzumovat’ viac
ovocia a zeleniny. Potom su fyzicky slabi a ¢asto chorl’avi.

TEST

1. AKy drubh cislovky sa nachadza v nasledujucej vete?
Komn ma Styri nohy, a predsa sa potkne.

a) zakladna cislovka
b) radova Cislovka

2. Z nasledujucich viet vypiSte slova so slabikotvornou spoluhlaskou.

Spoza mrakov vykuklo slnieCko. Dievéatko stretlo chlapca s prutenym
kosikom. Nad potokom sa sklana vrba.

3. Ktoré zo slov je trojslabi¢né?

kniha, moj, pekny, kl’u¢, priestor, telefon, banan, brat, obraz, mika
4. Chce sa mi spat’. K zvyraznenému slovu vytvorte:

a) synonymum —

b) antonymum -
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5. Nasledujice podstatné mena dajte do prisluSného tvaru uvedeného v
zatvorkach:

a) mociar (lokalu jednotného cisla) —
b) tunel (nominativ mnozného ¢isla) —
6. Na vetviCke starej lipy sedia vrabce a lastovicky.

Urcte, akymi slovhymi druhmi su podc¢iarknuté slova a uved’te ich
gramatické kategorie.

a) starej

b) sedia

¢) lastovicky

7. Ktory tvar je napisany so spravnou predlozkou?
a) so skrine b) s Anickou ¢) z Jankom

8. V ktorej z moZnosti su vSetky slova napisané gramaticky spravne?
a) francizi, Alpy, vodnik Clupko
b) Angli¢an, sahara, Zlatovlaska

¢) Slovak, Karpaty, Popoluska

N e
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9.V ktorej z moznosti su vSetky pridavné mena napisané gramaticky spravne?
a) prijemny pobyt, s krasnym ucesom, boli zafilani
b) v dobrych rukach, nemecky turisti, vysoky topol’

¢) v panelovych domoch, z bezpecnich vzdialenosti, s bezzubimi chlapmi

10. Ktoré gramatické Kkategorie zodpovedaju podstatnému menu
v nasledujicom slovnom

spojeni byt prikladom:
a) muzsky rod, dativ, mnozné cislo
b) muzsky rod, inStrumental, jednotné ¢islo

¢) muzsky rod, inStrumental, mnozné Cislo

11. Urcte vzory podstatnych mien:
a) v nedel’u

b) o pocasi -

12. V ktorej z moznosti nedochadza k spodobovaniu?
a) otec, babka, vietor
b) prosba, v€ela, birka

¢) kazen, mama, stolicka

13. Dopliite chybajuce slova:

Rozpravka je epicky utvar. Vystupuju v nej postavy,

ktoré maju schopnosti. bojuje proti dobru,

vit'azi.

14. Vysvetlite, ¢o je to vers.
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Kl'ac spravnych odpovedi

a)

slniecko, viba

telefon

a)driemat’, drichmat’, spinkat’, buvat’, hajat’, chrapkat’

b)bdiet’, nespat’

a) mociari
b) tunely

a) starej — pridavné meno, zensky rod, jednotné Cislo, genitiv
b) sedia — sloveso, 3. osoba, mnozné ¢islo, pritomny cas

¢) lastovicky — podstatné meno, zensky rod, mnozné ¢islo, nominativ

b)
a) ulica

b) vysvedcenie

c)
fantastické, zazra¢né, zlo, dobro

Vers je jeden riadok bésne.



